
 

Instituto Brasileiro de Advocacia Pública  

Democracia participativa - Justiça ambiental - Igualdade de gênero - Cidadania plena 

Rua Cristóvão Colombo, 43 - 9º e 10º Andares - CEP 01006-020 - São Paulo/SP 
Fone/fax: (11) 3104-2819 - E-mail: secretaria @ ibap.org 

 

ATA DA 158ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE DIRETORIA 

 
Às 11h da manhã do dia 7 de janeiro de 2009, na Rua Bela Cintra, 847 - 11º Andar - 
Sala da Consultoria Jurídica da Secretaria de Saneamento e Energia, no dia 7 de janeiro, 
reuniram-se os diretores Guilherme Purvin, Clério R. Costa e Regina Helena Piccolo 
Cardia e a associada Alessandra Ferreira.  
01. Com relação à questão Petrobrás/Instituto Ethos (Diesel), decidiu-se que o IBAP 
subscreverá manifestações públicas que sejam consensualmente aprovadas por todos os 
participantes da coalizão – incluindo aqui o Fórum Paulista de Mudanças Climáticas, o 
Greenpeace, as Secretarias de Meio Ambiente dos Estados de São Paulo e de Minas 
Gerais e do Município de São Paulo, o Instituto Ethos etc. 
02. Foi examinado o programa encaminhado pela União de Mulheres relativo ao Projeto 
Promotoras Legais Populares. Observou-se que, pela primeira vez em muitos anos havia 
sido retirada a aula de Direito Ambiental, nos últimos anos ministrada pelo diretor 
Guilherme Purvin e pela arquiteta Terezinha Gonzaga, da União de Mulheres. Não 
obstante, deliberou-se pela aprovação in totum do projeto apresentado.  
03. Guilherme afirmou que nas últimas semanas as associadas Alessandra Ferreira de 
Araujo Ribeiro e Ana Maria de Alcântara têm demonstrado grande interesse em atuar na 
área de igualdade de gênero representando o IBAP. Assim, propôs que, sem prejuízo da 
participação de todas as associadas militantes da área feminista, fossem referidas 
associadas oficialmente designadas representantes oficiais do IBAP junto à 
Coordenação do Projeto PLPs. A proposta foi aprovada, tendo a associada Alessandra 
aceitado a incumbência. 
04. Foi anunciada a vinda do professor norte-americano James Cooper ao Brasil. O 
vice-presidente do IBAP, Rogério Emílio de Andrade, oferecerá na ocasião oportuna 
maiores detalhes referentes à organização de sua recepção pelo IBAP. 
05. Foi aprovada a realização de uma série de visitas às chefias das principais 
instituições de Advocacia Pública sediadas em São Paulo/SP, para apresentação da 
Diretoria Estadual da Escola Superior do IBAP-SP, representada por Regina Helena 
Piccolo Cardia. Guilherme incumbir-se-á de agendar inicialmente reunião com a 
Procuradoria Geral do Estado e a do Município de São Paulo. Posteriormente será 
contactada a Defensoria Pública do Estado de São Paulo, contando-se com a 
colaboração do diretor Tiago Fenstenseifer. 
Nada mais havendo a ser deliberado, a reunião foi encerrada às 17h30.  
Assinam a presente ata os diretores presentes. 
 


